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Vedrørende:  Referat af Det Grønne Råds møde  
 
Dato:  30. januar 2014  
 
Sted:  By- og Teknikforvaltningens kantine 
 
 
 
Mødedeltagere 

Formandfor Teknik- og Miljøudvalget Mikkel Dencker 

Friluftsrådet Flemming S. Hansen 

Grf. Lodsgården Michael Sabroe 

Dansk Cyklist Forbund Finn Ivo Heller 

DOF Hvidovre John Frisenvænge 

Grf. Toftegården Peter Larsen 

Hvidovre Biavlerforening Anne- Mette Andresen 

  
Forbrugergruppen VEST Ammi Stein Pedersen 
Grf, Nymarken Birgit Møller Kristensen 
Landsforeningen for Oplysning om 
Brænderøgsforurening 

Vienni Henriksen 

Industri- og Grf. Avedøre Holme Jørgen Morsing 
SGH Flemming j. Mikkelsen 
 
Fra By- og Teknikforvaltningen 

Plan- og Miljøafdelingen Jana Eger Schrøder 
Plan- og Miljøafdelingen Dorte Lindholdt 
Plan- og Miljøafdelingen Danna Borg 
 
Afbud fra: 

Næstformandfor Teknik- og Miljøud-
valget 

Finn Gerdes 

Grf. Hvidovre Kirkeby + SGH Anders Aalund 
Danmarks Naturfredningsforening Søren Jønsson 

Vestvoldens venner Jann Larsen 

LO-Storkøbenhavn  Bo Kjærulf 

Grf. Strandøre Jørgen Leth 

Hvidovre Fjernvarmeselskabers 
energisparegrppe 

Erik Frølund Thomsen 

Vej- og Park afdelingen Michael Daugaard 
 
Kopi til: Medlemmer, suppleanter, Teknik- og Miljøudvalget, Hvidovre Avis 
og kommunens hjemmeside.  
 

Næste møde: Bemærk Torsdag den 22. maj 2014, Mødelokale: By- og 

Teknikforvaltningen, kantinen kl. 18:00.   
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Plan- og Miljøafdelingen 
 
Sagsbehandler: 
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Velkomst 
Som ny formand for Det Grønne Råd bød Mikkel Dencker velkommen. Mikkel Dencker udtrykte 
glæde ved være blevet formand  for rådet og sagde, at Teknik- og Miljøudvalget fulgte med i rå-
dets arbejde og lyttede til dets anbefalinger.  
 
1. Valg af mødeleder 
 Finn Ivo Heller valgtes til mødeleder  
 
2. Godkendelse af dagsorden  
Dagsordenen blev godkendt  
 
3. Nye punkter til behandling på dagens møde 

 
Plankeværk og grønne hegn 
Dorte Lindholdt gav et oplæg om plankeværker og grønne hegn i Rudersdal kommune. 
Der debatteredes for og imod og man enedes om at evt. anbefalinger til politikerne skal 
behandles af det nyvalgte råd ved majmødet. 
 
Evaluering af Det Grønne Råds arbejde 2013 
Jfr. kommissorium skal der årligt foretages en evaluering af det forgangne års rådsmø-
der. Der diskuteredes en del om mødestruktur, hyppighed og indhold og relevans af fo-
redrag. Endvidere om rådets fordele, problemer og begrænsninger, dets sammensæt-
ning, brug af arbejdsgrupper og hvad rådets arbejde egentlig skulle være. Der var enig-
hed om, at man skulle blive bedre til at rådgive og give input til politikerne i aktuelle sager 
og at politikerne måske også burde anmode rådet om udtalelser i relevante sager. Ek-
sempelvis er spildevandsplan, vandforsyningsplan, miljøtilsynsplan og klimatilpasnings-
plan under udarbejdelse og kunne bruge input, ligesom Kommuneplanen og planstrate-
gien skal revideres. Der var stemning for, at man gennemkiggede både kommissorium og 
forretningsorden og justerede det ind, således at alle parter fik mest muligt ud af organi-
sationen. Også denne opgave ville man overlade til det nyvalgte råd.  
 
Drøftelse af valgprocedure for nyt råd for perioden 2014-17 
 
Det Grønne Råd sammensætning ultimo 2013 er som følger: 
 

 2 repræsentanter/suppleanter Teknik- og Miljøudvalget (formand og næstformand) 

 1 repræsentant/suppleant for Forbrugergruppen Vest  

 1 repræsentant/suppleant for Danmarks Naturfredningsforening, Hvidovre 

 1 repræsentant/suppleant for Dansk Cyklist Forbund 

 1 repræsentant/suppleant for Dansk Ornitologisk Forening,  

 1 repræsentant/suppleant for Hvidovre Biavlerforening 

 1 repræsentant/suppleant for Industri- og Grundejerforeningen Avedøre Holme 

 1 repræsentant/suppleant for LO-Storkøbenhavn 

 1 repræsentant/suppleant for Vestvoldens Venner 

 1 repræsentant/suppleant for Friluftsrådet 

 1 repræsentant/suppleant for Hvidovre / Københavns Jagtforening 

 1 repræsentant/suppleant for Landsfor. til Oplysning om Brænderøgsforurening 

 1 repræsentant/suppleant for Hvidovre Fjernvarmeværkers energisparegruppe 
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 4 repræsentanter/suppleanter for Grundejerforeninger i Hvidovre 

 4 repræsentanter/suppleanter for Almene boligforeninger i Hvidovre 
 
Det besluttedes, at alle interessegrupper pr. email fremsender information om medlem og 
suppleant (interessegruppe, navn, adresse, telefon, emailadresse) og om personen er 
repræsentant eller suppleant) til det nye råd senest 7. april 2014.  
Nyvalg til Det Grønne Råd vil blive annonceret i Hvidovre Avis i uge 8 + 9 ligesom alle de 
oplistede organisationer vil modtage et brev om dette.  
 
Kommunen assisterer specifikt grundejerforeninger og boligforeninger med en valghand-
ling som følger: 

 

 Kommunen udsender skrivelse til grundejerforeninger + almene boligforeninger 
med opfordring om, at de til Det Grønne Råd udpeger kandidater, der er interesse-
rede i miljø og grønne områder. Der skal vælges 4 repræsentanter/suppleanter.  
 

 Grundejerforeninger hhv. boligforeninger vælger og opstiller herefter kandidater jfr. 
deres egne regler. Bestyrelsesmedlemmer eller et andet af foreningen udpeget 
medlem kan opstille til valg.  
 

 De opstillede kandidater møder i kommunen 3. april kl. 17:30 i Foyeren i Multi-
huset på Høvedstensvej til en valghandling, i hvilken de 4 repræsentan-
ter/suppleanter vælges. 
 

 En opstillet kandidat kan via fuldmagt lade en anden person møde til valghandlin-
gen, såfremt den opstillede kandidat selv er forhindret.  

 
Første møde med det nyvalgte Grønne Råd er torsdag 8. maj i By- og Teknikforvaltnin-
gens kantine. 
 
 
4. Meddelelser fra og til Teknisk Forvaltning 
 
Til Teknisk Forvaltning 

 

 God ny affaldsportal og vejportal. 

 Forslag til at man via mobil kunne registrere Bjørneklo til kommunen. 

 Forslag til kommunal parkeringsvagt til villaveje, for at modvirke de ofte anarkisti-
ske tilstande omkring parkerede biler. En omkostningsneutral indsats. Formanden 
foreslog at Vej- og Park folk kunne løfte opgaven under deres daglige kørsel i 
kommunen, hvis de havde fået et kursus. Notat blev videretaget til politikerne. 

 Ros til Vej- og Park omkring deres saltning af ikke kun veje men også cykelstier, 
der her i kommunen var meget fremkommelige. 

 Spørgsmål om ikke Vej- og park folk under snerydning af cykelstier kunne sikre, at 
de ikke skubbede snevolde op omkring busstoppesteder, som gjorde dem util-
gængelige. Vej og Park afdelingen oplyser til dette, at cykelstierne ryddes med en 
maskine, der er god til at tage cykelstierne hurtigt og effektivt. Efterfølgende kom-
mer der, som oftest nogle ”håndfolk”, der manuelt skovler snevolden væk fra bus-
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stoppestederne. Håndfolkene kan ankomme til det givne stoppested mellem 1 
time og 3 dage efter at der er lagt en snevold foran stoppestedet alt afhængig af 
vejrsituationen. 

 Genbrugshallen er en stor succes. Den genererer omkring 30.000 om måneden 
udover at kommunen sparer forbrændingsafgift til mange tons affald. 

 Generel orientering om DOF basen og DOFs atlasprojekt, 2014-18 hvor alle kunne 
være med.  

 
Fra Teknisk Forvaltning 
 

 17.000 genbrugsbeholdere påregnes at blive kørt ud til alle grundejere fra sidst i 
marts til august. Hver grundejer får to beholdere til metal, glas, papir og plast. 

 Tømningen af genbrugsbeholderne med en ny entreprenør forventes at starte op i 
august. 

 Affaldsplan for de næse 6 år kommer i høring midt på året og skal godkendes af 
KB i efteråret 

 Der påbegyndes etablering af den nye offentlige legeplads i Rebæk Søpark i det 
tidlige forår 

 Der skal plantes ét nyt træ for hver nyfødt. Vi forventer, at der bliver plantet ca. 
600 træer det kommende år. Vi overvejer pt om de kan plantes i Mågeparken, så-
ledes at forskellige grupper træer repræsentere forskellige klimazoner. Dette ville 
også kunne bruges i undervisningsøjemed 

 Kalvebodvindmøllerne: Naturstyrelsen har i efteråret mod forventning givet di-
spensation fra strandbeskyttelseslinien. Hvidovre Kommune har anket denne di-
spensation til Natur- og Miljøklagenævnet. Det kan ikke siges hvornår der forelig-
ger en afgørelse fra NMKN. 

 Hvidovre Kommune har sat en konsulent til at undersøge mulige vindmølleplace-
ringer på Avedøre Holme. Forundersøgelser forventes at være færdige ultimo 
april. Københavns kommune forventes at afvente disse undersøgelser. 

 Københavns kommune forventer ikke at udgive hvidbogen med høringskommen-
tarer og svar på disse før alle usikkerheder med myndigheder er afklaret, da dette 
kan påvirke deres konklusioner. 

 Den nye vandplanlægningslov er rammen om de nye vandplaner. En vandplan 
opstiller mål for, hvordan miljøtilstanden skal være i et områdes søer, vandløb, 
kystvande og grundvand. Vandplanen beskriver, hvilken indsats og hvilke virke-
midler, der skal til for at sikre et godt vandmiljø i området.  
Køge Bugt oplandet er Hvidovres hovedopland og det er primært fæstningskana-
len og det nedre Harrestrup å som berøres af vandplanerne.. I perioden 2016-
2021 forventes indsatsen at vedrøre udledninger fra HOFORs afløbssystemer. 
Mere info http://www.naturstyrelsen.dk/Vandet/Vandplaner/ 
Borgerinddragelse sker gennem etablering af et vandråd, hvor interesseorganisa-
tioner kan deltage. Etableringen af vandråd sker på initiativ af deltagerne selv.  Da 
Hvidovres areal er så lille, er muligheden for inddragelse begrænset.  

 Det kommende år skal Hvidovre Kommune udarbejde og vedtage en række pla-
ner. Kommuneplanen skal udarbejdes i år, dertil skal knyttes en klimatilpasnings-
plan, som også skal behandles politisk i år.  

http://www.naturstyrelsen.dk/Vandet/Vandplaner/
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 Derudover skal kommunen have vedtaget en spildevandsplan og en vandforsy-
ningsplan.  

 Endelig skal nævnes at man i loven har ændret bestemmelserne om, hvordan der 
føres miljøtilsyn med virksomhederne og det betyder, at vi skal til at føre tilsyn på 
en ny måde. Vi skal i højere grad lægge vægt på der, hvor der er ”mest miljø for 
pengene” og der skal gennemføres mindst 3 kampagner pr. år. I år vil vi arbejde 
med olieudskillere, kendskab til virksomhederne og et tema som vi laver i samar-
bejde med vores nabokommuner. 

 Støjforurening ved byggeri af Ringstedbanen. Vi skal give tilladelse til grund-
vandssænkninger, udledningstilladelser og sikre at de overholder støjkravene – og 
trafikkens regulering. Vi arbejder hårdt på at have et tæt samarbejde med Bane-
danmark om byggeriet. 

 
7. Forslag til kommende emner 

 Ringstedbanen 

 Vandplaner 

 Klimatilpasningsplaner 

 Fuglene i Natura 2000 området fx i sammenhæng med Kalvebodmøllerne (DOF) 
 
8. Eventuelt 
 
Under ”til Forvaltningen” 
 
9. Kommende møder (tentative) 
 

 
2014 
 

 Torsdag den 3. april 18:00: valghandling for bolig- og grundejerforeninger 

 Torsdag den 22. maj kl. 18:00 

 Torsdag den 11. september kl. 18:00 
 Torsdag den 27. november kl. 18:00 

 
2015 

 Torsdag den 29. januar kl. 18:00 

 Torsdag den 21. maj kl. 18:00 

 Torsdag den 10. september kl. 18:00 

 Torsdag den 26. november kl. 18:00 
 


